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Exercicio DE CLASSE 3: ESTABILIDADE DO EQUILIBRIO

Nome: _GABARITO N2 USP:

QL. Sobre a estabilidade do equilibrio, selecione a(s) alternativa(s) verdadeira(s).

(X) Na anélise ou dimensionamento de elementos estruturais é importante garantir que as tensdes
solicitantes sejam menores que as tensGes admissiveis.

(X) Na anélise ou dimensionamento de elementos estruturais esbeltos comprimidos, além de
verificar a sua resisténcia & compressdo, € muito importante verificar também a estabilidade ao
equilibrio.

(X) Podemos classificar a configuracdo de equilibrio como: estavel, instavel ou indiferente.

(X) Na configuracéo de equilibrio estavel, apos cessada a perturbagdo que ocasionou sua oscilacdo
em torno da configuracdo inicial de equilibrio, temos a restituicdo de sua configuracdo inicial.

(X) Na configuracdo de equilibrio instavel, ndo ocorre a restituicdo da configuracao inicial do
equilibrio apos a introducdo de uma perturbacédo ao sistema.

Q2. Ainstabilidade elastica ¢ um fenbmeno muito comum em pilares esbeltos, e deve ser considerado
durante o dimensionamento ou verificacdo desses elementos estruturais. A flambagem ocorre
quando a carga de compressao atuando no elemento estrutural € maior que a carga critica, a qual
pode ser calculada através da formula de Euler. Podemos afirmar que quanto maior o modulo
de elasticidade, maior sera a carga critica, e quanto maior o comprimento de flambagem, menor
sera a carga critica da coluna.

Preencher os espacos vazios com as opgdes abaixo:

carga critica, modulo de elasticidade do material, comprimento de flambagem,
férmula de Euler, flambagem.

Q3. Empregando a Formula de Euler, podemos calcular a carga critica de flambagem de colunas
comprimidas, a qual é funcdo do comprimento de flambagem, que por sua vez, é funcdo das
condicdes de vinculacdo do elemento estrutural. Considerando as cinco colunas abaixo de
comprimento “ /¢, selecione a(s) alternativa(s) verdadeira(s):

|

(a) (b) (©) (d) (e)

( ) A coluna (b) possui comprimento de flambagem igual a 7, =2/
() As colunas (b) e (d) possuem o0 mesmo comprimento de flambagem.
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(X) Considerando que as colunas (c) e (d) possuem 0 mesmo material e a mesma rigidez minima
inercial transversal, pode-se afirmar que a carga de flambagem da coluna (c) é maior que a
carga de flambagem da coluna (d)

( ) Considerando que as colunas (b) e (e) possuem 0 mesmo material e a mesma rigidez minima
inercial transversal, pode-se afirmar que a carga de flambagem da coluna (b) é maior que a
carga de flambagem da coluna (e)

( ) Considerando que o mddulo de rigidez a flexdo da coluna (b) é o dobro do médulo de rigidez a
flex&@o da coluna (a), podemos afirmar que essas duas colunas apresentam a mesma carga de
flambagem de Euler.

Observacéo:
ltem1: 7, (b)=¢

Iltem2: ¢, (b)=¢ = ¢,(d)=0,7¢

Item 3:

Eo=Eg=E

Imin(c) = Imin(d) = Imin

0,(€)=0,50er,(d)=0,7¢

2 2
- xExI - xExI

P..(c)= > P (d)=
crlt( ) (0’ 5[)2 crlt( ) (O, 7€)2

Item 4

Ew=Eeq=E

Imin(b) = Imin(e) = Imin

éf(b)sz(e)zngf

7% x E x I in

Pa(0) = Py (€) =
Item 5:

Elmin(b) =2x Elmin(a)

ﬂ-ZXEImin(a) ﬂzxszImin(a)
Pcrit (a) = W € Pcrit (b) = I
Pald) g

B Pcrit (a)
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Q4. Calcular a carga critica da coluna esbelta abaixo:

‘ P u P > Pcrit
Pilar
= “Flambagem”
Esbelto: Instabilidade Eléstica”
E modulo de elasticidade do
material
2
‘Férmula _ T Elmm _ : minimo momento de inércia da
le Euler: Pc,.i, = 6_2 mmn - secdo transversal
S [, :comprimento de flambagem

0 produto EI é denominado ‘modulo de rigidez a flexao’

Dados:

Comprimento da coluna: ¢ =3m

Secdo transversal quadrada com aresta a=12cm
Modulo de elasticidade do material: 20000MPa

() =9,5N=~9,5kN
) =9,5kgf

X) =9,5tf

) = 950tf

)

(
(
(
() =95tf

e 1

Resolucao:
72 x20000x10° x12* x1078

12><(2><3)2

~9,50x10*N = 9,5x10°kgf = 9, 5tf

crit =



